

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 197. СРЕДА, 6-го сентября 1922 года. Цена 10 руб.

РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА газет «Красное Знамя» и «Томский Вестник». Томск, Искон. Улицы: Топографическая (бывшая) № 1 (б. Садовая ул.), тел. 355.

РЕДАКТОР прикомандированной к РКП: Л. Ч. Ян, секретарь редакции и Ц. К. Ян, тел. 470.

ПОДПИСКА на газету: в год 1 руб. 50 коп. в квартал 40 коп. в месяц 15 коп. в день 5 коп.

ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в редакцию с 9 ч. утра до 3 ч. дня. В Томске—225 руб., в остальных—100 руб. в неделю 25 руб.

За статью посылать—25 руб., 50 руб., 100 руб. в зависимости от объема и содержания.

Сегодня 3 номере.

— В Томск приехал член исполкома Коминтерна тов. Хэйвуд.

— выступление Кемаль-паша успешно развивается.

— Ликвидация белобандитов в Якутской республике.

— Пленум томского губисполкома

В лице тов. Хэйвуда мы приветствуем героическую борьбу пролетариата Америки за свое освобождение. Да здравствует американский революционный рабочий класс и его мозг—Компартия Америки! Долой подлых изменников делу рабочего класса—Томпера и его желтую свору! Да здравствуют вожди революционных рабочих Америки, одним из которых является тов. Вильям Э. Хэйвуд!

СЛУЧАЮ ПРИЕЗДА
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АМЕРИКАНСКОГО ПРОЛЕТАРИАТА
ЧЛЕНА КОМИНТЕРНА
ТОВ. В. Д. ХЭЙВУДА
губком РКП устраивает
в четверг, 7-го сентября, в 7 часов вечера,
В ГАРКЛУБЕ
МАССОВЫЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ МИТИНГ
на котором тов. Хэйвуд сделает доклад
«О классово-борьбе американского пролетариата».

Быстро и полно.

Интересы рабоче-крестьянской республики требуют быстрого, точного и полного выполнения предлогов. Пока наша губерния еще сделала очень мало в этом отношении. Необходимо поторопиться, необходимо быть в числе первых, а не последних.

Выполнение предлогов в нашей губернии пока что еще дается довольно слабо. Необходимо поторопиться с выполнением предлогов. Предлог должен быть у нас выполнен не только на все 100 процентов, но он также должен быть выполнен как можно скорее. Этого требуют интересы нашего рабоче-крестьянского государства в целом, этого требуют интересы каждого из нас.

Промедление в выполнении предлогов может задержать своевременный сбор, рассортировку и перестирывку семян, что должно самым вредным образом отразиться на полном зрелом озимого хлеба и на будущем урожае. Быстро и полно пахать у нас распутья, которые затрудняют доставку предлогов в город, также заставить поторопиться с выполнением предлогов.

Каждый крестьянин должен также уяснить себе, что чем скорее он сдаст свой предлог, тем скорее у него является возможность спокойно и целком заняться устройством своего хозяйства, что ему теперь крайне необходимо.

Нивахи послабленней при сборе налога в этом году допущено не будет, ибо, во первых, этого не позволяют интересы всей республики, а во вторых, ставки налога в этом году в Томской губернии, по отношению к урожаю, довольно незначительны и вполне выполнимы для крестьянства.

Только что закончившаяся губернская партийная конференция РКП постановила призвать предлогов. Самозависимый. Это решение является

Тов. В. Хэйвуд.

Тов. Хэйвуд родился в 1869 г. в г. Соулзби-Хилл, штата Юта. Свои ранние годы он провел в различных рудничных поселках западных штатов. Уже 9 лет от роду т. Хэйвуд начал работать на Обермановских рудниках в качестве простого чернорабочего.

В 1886 году он впервые связывается с рабочим движением и уже через пять лет приобретает большую революционную популярность, избирается секретарем западной федерации шахтеров. Вместе с тем он принимает участие в работе американской социалистической партии, состоит одновременно членом ее центрального комитета, и в качестве делегата таковой принимает участие на международном конгрессе в Интернационала в Лондоне в 1910 году. Еще задолго до этого, в 1901 году, т. Хэйвуд был выставлен американской социалистической партией в кандидаты на пост губернатора штата Колорадо. Но капиталисты позаботились свое времяло посадить его в тюрьму в штате Ойлаго, откуда он руково- дил предвыборной кампанией.

В январе 1905 года т. Хэйвуд руководил работами федерации революционных организаций Америки, на которой было положено основание союзу «Индустриальных рабочих мира».

Хотим заметить от т. Хэйвуда, американское правительство выдвинуло против него ложное обвинение, в котором ему инкриминировалось убийство губернатора штата Ойлаго—Штурмберга и некий ряд других преступлений против правительства.

Проведя 18 месяцев, тов. Хэйвуд был оправдан судом и по выходе из тюрьмы снова окупился в рабочем движении.

Благодаря большому организа-

ционному таланту, т. Хэйвуд выдвигается в знаменитой Лейбурской ставке ткацких рабочих штата Массачусеттс, в которой он выступает в роли ответственного организатора. Во время этой ставки впервые в Америке им был применен новый способ самопомощи рабочих в период их неактивности в борьбе с капиталистами: дети



В. Хэйвуд

бастующих рабочих были тогда распределены по всей Америке, чем была значительно облегчена борьба бастующих ткачей.

Эта ставка вызвала сильные репрессии со стороны американского правительства, не позволившего им выехать из страны. Единственным тогда социалистом американского конгресса Виктором Берге- ром.

В начале войны т. Хэйвуд был избран генеральным секретарем союза индустриальных рабочих

мира. Он принимал деятельное участие в движении всех революционных левоулов этого союза, на знамени которого было написано—«Война против войны», «Войлок мобилизации» и т. д.

С момента вступления Америки в войну т. Хэйвуд и его организаторские способности особенно строго репрессии со стороны американских правящих классов, пока последние не удалось в 1918 году создать знаменитый чикагский процесс «151», где одной из главных фигур являлся генеральный секретарь т. Хэйвуд; ему было предъявлено обвинение в четырех преступлениях, по каждому из которых он был осужден на определенное количество лет, в общей сложности на 36 лет каторги. Т. Хэйвуд просидел около 2х лет после чего рабочие организации им ввели в большую сумму доверия, чтобы он мог вернуться на свободу.

Т. Хэйвуд, получив соответствующую директиву от центрального комитета американской коммунистической партии, членом которой он состоял с первых дней ее организации, немедленно переехал в Советскую Россию, чтобы участвовать в борьбе с наступающим им вторичным арестом.

В 3-м конгрессе Коминтерна т. Хэйвуд принимал участие, как представитель рабочих Америки.

В настоящее время тов. Хэйвуд получил ответственное назначение в качестве члена правления американских индустриальных колоний, находящихся на территории Томской губ.

В лице т. Хэйвуда трудящиеся Томска приветуют американских героев-шахтеров, в настоящий момент упрямо ведущих уже более пяти месяцев героическую борьбу со своими поработителями.

Мировая безработица.

Германское правительство опубликовало подробный обзор мировой безработицы, ее последствий и мер борьбы с нею.

Этот сухой официальный отчет научителю.

«Грядущий миллионы людей жаждут в настоящее время в утешении, беднейших человеческого счастья», говорится в этом обзоре. В Европе имеется сейчас 4.000.000 безработных. В одной Англии число безработных доходит до 2 миллионов, что составляет 16 проц. всех организованных рабочих Англии (до войны соотношение не превышало 2 проц.). Италия число безработных достигла в 1920 году 700—800 тысяч в настоящее время. В такой маленькой стране как Швейцария, имеется 156.000 безработных, в Бельгии—свыше 100 тысяч.

В Германии число безработных не превышает 200.000 человек, и имеющие работу рабочие ведут излучающее существование.

В Америке 4 млн. безработных, что касается экономических потерь, то правительство считает, что рабочая Европа потеряла в заработной плате во время заключения перемирия 25 миллиардов франков золотом, а рабочих всего мира 60 миллиардов франков золотом.

Отсюда связь между ростом безработицы и высотой валюты каждой страны, составителя отчета делят вывод, что вывоз промышленности золотого закупа является Первостепенной задачей, подорвавшей германскую валюту и вызвавшей в вид союзных стран-победителей видях неслыханную безработицу.

Циммервальд и Кинталь.

Исполнилось семь лет с того момента (5-го сентября 1915 года), как в маленькой швейцарской деревушке—Циммервальд была сделана первая попытка восстановить пролетарский Интернационал, развалившийся в первые дни империалистической войны.

В 1912 году был самый разгар бакинских событий, которую буржуазные классы хотели прекратить, как национальную войну за освобождение славянства, как войну «красноты против иудейства», т. е. гурецкого еврейства, но которая на самом деле была национально-гражданской войной в славянских, греки и болгары, воевавшие с Турцией за свое освобождение, поднялась и довольно кроваво-разлитая между собой при разделе награбленного у Турции. Как раз в это время в Баваде (Швейцария) на конгрессе 2-го Интернационала была принята резолюция, в которой было сказано: «В случае если разразится война, долгом пролетариата является выступить за скорейшее ее окончание и всеми силами стремиться к тому, чтобы успешно дать вызванный войной экономической и политической кризис для возбуждения народа и тем самым ускорить устранение капиталистического классового господства (Курьер вост. Я. Г.).

Но как только разразился первый выстрел тяжелой артиллерии,

грозившей города и села, вырвавшей из строя и из жизни тысячи и миллионы рабочих и крестьян, социалисты 2-го Интернационала отошли от этой резолюции, эту классово-пролетарскую задачу, уничтожили, как не годящую бумагу.

Шейдманн—Каутский в Германии, Ренокель—Гедд в Франции, Виктор Адлер—Першерфер в Австрии, Пахловны-Давидович в России, Гейдманн в Англии—все эти господа, наших товарищей вожди 2-го Интернационала, на равных условиях, но с одинаковым старанием, совершенно забросив выше приведенную, сами же привяжут революцию, завали в каждой стране рабочий класс на борьбу с рабочим классом другой страны и ввели при этом и посылку гражданский мир со своей буржуазией, как видно, для упрощения и упрощения ее «классового господства».

Однако, были во всех странах и такие социалисты, которые оставались верны заветам пролетариата 2-го Интернационала. Этим то социалистам и удалось после трехнедельного месяца войны в стране тарской равновесия своего созвать на конференцию представителей социалистических партий разных стран, имевших целью себя интернационалистами.

Но эти «интернационалисты» оказались довольно равнодушными. В Циммервальде являлся от

Германия терпеливо независимые социал-демократы Лейбур и Гофман, от Франции—однозначно успешный лидер в лагер повстанцев, Мергейм и забытый Бодар-Буржерон, от России явились не только Ленин и Зиновьев, но и Мартов, Аксельрод (меньшевики) и Чернов (эсеры) и т. д. Само собой разумеется, что эти «интернационалисты» ни о чем серьезном говорить между собой не могли. В Циммервальде же были повстанцам пришло назвать Мартова «волевым или вольным призывником буржуазии», за что вызвали тогда на себя гнев палкого Раковский, который чуть не в драку бросился в защиту Мартова. Теперь Раковский сам, вероятно, называет Мартова «вольным призывником буржуазии». Ибо теперь это уже дело для всех не критично и честных социалистов-интернационалистов.

Через полгода, в апреле 1916 г. состоялось в Кинтале—другой Швейцарской деревушке, вторая международная конференция интернационалистов. Состав ее был почти такой же, как и в Циммервальде, но с добавлением Мартова и Чернова. Не давая эта конференция приваля революцию, как известно: «Долой войну! Да здравствует мир! Но прочный мир можно завоевать победой социализма, так как существует одно лишь единственное средство помешать будущим войнам: это—возвращение коммунистической власти и отмена капиталистической собственности».

Да здравствует немедленный мир без капитуляции».

Эту резолюцию подписали и Мартов, и Чернов. Выполнили ли она свое? Везде ход нашей революции уже подтвердил, что только большевики выполнили взытые на себя в Кинтале обязательства. Меншевики и эсеры—Мартов и Черновы, не только не исполнили этих обязательств, но акция, мешала их проведению в жизнь.

Циммервальд и Кинталь—это первые попытки возрождения коммунистического Интернационала. Но когда эти могучие орудия классовой борьбы—Коминтерн родился, то двери его уже оказались наглухо закрытыми для всех империалистов и предателей интересов рабочего класса, как это случилось с Мергеймом, Мартовым и Черновым. Все их пролетария завладевали мировой пролетарской страданием себя от этих изменников, в своей собственной среде.

Вождем и вдохновителем комитета стала сделана все от них эволюция, чтобы дать возможность всем искренним и честным интернационалистам быть на своем революционном посту. Искра должна гореть этому—Циммервальд и Кинталь. Но вожди предательские 2 и 2 1/2 Интернационалов сами поставили себя за бургом мирового рабочего движения, мировой коммунистической революции. Через их головы Коминтерн создается единый рабочий фронт всех пролетарских революционных сил для окончательного штурма твердыни мирового буржуазия, всего капиталистического строя.

Воззвание Коминтерна.

Исполком Коминтерна обратился с воззванием к германскому, французскому и международному пролетариату, в котором горячо приветствует встречу компартий Германии и Франции на конференции в Кельне, а также принятые там решения бороться против проведения Версальского договора за счет рабочего класса Германии. Коминтерн предрешает германских и французских рабочих не возлагать надежд на беспощадные попытки буржуазных правительств прийти к соглашению, которое невозможно в силу противоположности их интересов. Воззвание предостерегает также от каких либо надежд на способность дилетантов второго и двухстороннего Интернационалов удерживать буржуазию от осуществления ее преступной политики. Необходимо действием осадить буржуазное правительство, либо международное положение

нико защитила требованием освобождения свидетеля от обязанности соблюдения служебных тайн на суде вызвало резкий протест прокурора, предложившего суду наложить на защитника вымогание, [что судом и было исполнено. Обвиняемый Поранквич разоблачил в своих показаниях провокационную работу полиции.

Забастовка.
В Варшаве забастовали рабочие обувных мастерских, требуя увеличения зарплаты на 50 проц.
ВАРШАВА 29. Печать отмечает рад стачек, возникших

Продкампания.

МОСКВА 2 Б первому сентября по всей Советской Федерации подвезено в станциях 4.410.000 пуд. зерна, погрузило 3.230.000 пуд. Выпущено 80 прод. билетов. Впервые всех Генеральных губерний, вышедших вперед в 250 процентов, и Бессарабии—170 проц. Слабее всех Тамбовская, вышедшая вперед в 40 проц. задания. Начиная со второй половины авг. начался интенсивный посыл санных по всей северной, центральной и северо-восточной России и средней черноземной и северо-черноземной областях Советской России. Слабо идет только в Ярославской, Владимирской и Иваново-Вознесенской губерниях, где идет еще подготовка к посеву.
Из Сараева сообщают, что на турнаголова германца охватывала всю губернию. Элеваторы работают

Германский поверенный в делах у тов. Карахана.

20-го августа германский поверенный в делах посетил Карахана, которому по поручению своего правительства сделал следующее заявление: Представители германских профсоюзов заявили рейхсканцлеру 24-го авг., что вследствие катастрофического падения марки для широких кругов германских трудящихся созданы невозможные условия существования. Народное хозяйство страны перед катастрофой, и Германия начинает ощущать сильнейший недостаток платежных средств. «Я буду»,—сказал германский поверенный в делах, «особенно благодарен вам, заместителю народного комиссара, если вы примите меры, чтобы тяжелое и серьезное положение, в котором германский народ очутился было путем соответствующих мер

Ликвидация голода.

Резолюция.
Президиум ЦЕКА помог постановкой воспретить реквизиции детей из благополучных губерний без разрешения комиссии ВЦИК по улучшению жизни детей. Разрешения будут даваться комиссией ВЦИК только в согласовании с местными благополучными губерниями.
Занятия лошадей.
Госбанк отпустил шесть тридцать рублей для закупки лошадей населению голодающих. Для ликвидации отпущено для покупки лошадей ЦБ помощь на сумму реальных церковных ценностей. Кроме того, важное значение имеет закупка лошадей на шестьдесят миллионов из пожертвованных сумм помощи. Помощь лошадиными будет оказана коммундари, особо постредам, губерниям, а также областям Вятской, Марийской, Чувашской, Бир-Республики, Крымской, Туркестанской, Украинской и Донбасской.

Наступление Кемалля.

БОРДО, 30. В турецком наступлении на греков принимают участие около десяти дивизий, хорошо снабженных артиллерией, большим количеством орудий и отстрелянных артиллеристов.
Греческий король прибыл в Афины и совещался с Гунарисом и военным министром. Совет вице-короля постановил немедленно делегировать в Смирну двух министров, которые должны будут на месте ознакомиться с положением и выработать необходимые меры.
ЛОНДОН, 30. На Константинополь в Афины поступают сведения об эвакуации греками Каргиса и др. Одновременно сообщается, что турки стремятся к взлому греческих баз в Врусс и Смирне. В

Эвакуация японцев.

Нотой от 14 августа японское правительство выразило удовлетворение по поводу соглашения правительства РСФСР и ДВР подписать основной договор до детального обсуждения отдельных вопросов. Японское правительство не согласилось на продолженный нами город Цзини и предложило один из городов—Харбин, Дафрен, Мунден или Чань-Чунь. В ответ на эту ноту правительство РСФСР и ДВР 24 августа ответило по той же схеме по поводу отклонения Японией Пекина и согласием вести переговоры в Чань-Чунь. 29 августа Япония ответила нотой удовлетворения по поводу нашего согласия на город Чань-Чунь. Японская нота указывает, что нашей делегацией будут предостережены всевозможные удобства.

Новый раскол церкви.

Архиепископом Анатолий Церкви, оставаясь на прежней форме признания советской власти. Собрание «Живой Церкви» постановило увести Анатолия от всех обязанностей и выслать из Москвы. Представители советской власти заявили группе «Живой Церкви», что, приходясь к принципам первоначальному демократическому образу жизни на принципах равенства, братства, свободы и уничтожения всех сословных и церковных перегородок церквей.
Группа отмежевывается от ее мнения, узкокорпуса общественной жизни «Живой

В белой Польше.

Письмо т. Домбала.
Московские газеты приводят письмо тов. Домбала в президиум петроградского совета, написанное в варшавской тюрьме. Тов. Домбала выражает уверенность в том, что, избрав его в почетные члены президиума Петросовета, петроградские рабочие руководствовались желанием почтить весь борющийся пролетариат Польши, твердо уверенные, что трудящиеся массы Польши идут с ними.
Домбала, вместе с заключенными товарищами, отвечая на приветствие петроградского пролетариата, восклицает: Да здравствует Советская Россия, да здравствует Польская Республика Советов. Да здравствует Коминтерн!

Экономическая хроника.

Машорна.
Урожай махорки во Владимирской губернии достигнет по сравнению с 1921 годом 250—300 тысяч пудов, вместе с предположением 400—500 тысяч пудов.
Взаимный кредит.
В Нижнем Новгороде учреждено «торгово-промышленное общество взаимного кредита», членами которого являются госорганизации, общественные учреждения и частные лица.
Гибель льна.
От активной формы поступил предложение об эвакуации из концессионных заводов текстильных фабрик для выделки льна и других породах льна и химических материалов. Другая фирма предлагала взять в аренду на 99 лет джутовую фабрику в Одессе.

Экономическая хроника.

Эта политическая организация законно и легально предоставила американским капиталистам большие концессии на естественные богатства страны. Так, например, тейксонской железнодорожной компании были даны обширные земельные пространства, в 20 миль, по обе стороны вдоль всей линии железной дороги, через все линии участка, так, что одна четверть от них поре принадлежат владельству, а смежных с ними, шириной в 20 миль,—железнодорожной компании, что в общем составило миллионы акров.
Огромные пространства угольной земли приобретены были капиталистами в Техасе, который принадлежит такая огромная площадь земли, что главные ворота ее являются на расстоянии 50 миль от парадного края ее до моря.
Эти примеры достаточно, что бы показать незначительную ценность отдельных лиц, индустриальных и утилитарных классов в мире капиталистического класса во всем и даже происходящую в мире загнивание и отпадение рабочего. Изучите, что каждый мальчик, родившийся в Соединенных Штатах, может сделать президентом и что великий может стать бедняком.
Другие разительные примеры того, как грабят и пародят его восточные, является приобретение Гамильтоном, представителем фирмы Маллер и Лэне, огромного пространства земли, в 4 миллиона десяти тысяч акров, с бесчисленными пастбищами на ней. Маллер рассказывает как то нинимую от страны, чтобы назвал свою карьеру разбогатеть, с корзинкой в руке, что он добыл три миллиона: одно для своего партнера Льюиса, одно для родителей во время «кризиса» и одно для самого себя; что, каки он раньше всю карьеру, он владел бы те пятьдесят миллионов Калифорнии, но теперь можно назвать Визиской областью Америки.
Подобные же образчики этих колоссально-богатых людей являются вдова Бигг, в Техасе, которой принадлежит такая огромная площадь земли, что главные ворота ее являются на расстоянии 50 миль от парадного края ее до моря.
Эти примеры достаточно, что бы показать незначительную ценность отдельных лиц, индустриальных и утилитарных классов в мире капиталистического класса во всем и даже происходящую в мире загнивание и отпадение рабочего. Изучите, что каждый мальчик, родившийся в Соединенных Штатах, может сделать президентом и что великий может стать бедняком.
Другие разительные примеры того, как грабят и пародят его восточные, является приобретение Гамильтоном, представителем фирмы Маллер и Лэне, огромного пространства земли, в 4 миллиона десяти тысяч акров, с бесчисленными пастбищами на ней. Маллер рассказывает как то нинимую от страны, чтобы назвал свою карьеру разбогатеть, с корзинкой в руке, что он добыл три миллиона: одно для своего партнера Льюиса, одно для родителей во время «кризиса» и одно для самого себя; что, каки он раньше всю карьеру, он владел бы те пятьдесят миллионов Калифорнии, но теперь можно назвать Визиской областью Америки.
Подобные же образчики этих колоссально-богатых людей являются вдова Бигг, в Техасе, которой принадлежит такая огромная площадь земли, что главные ворота ее являются на расстоянии 50 миль от парадного края ее до моря.
Эти примеры достаточно, что бы показать незначительную ценность отдельных лиц, индустриальных и утилитарных классов в мире капиталистического класса во всем и даже происходящую в мире загнивание и отпадение рабочего. Изучите, что каждый мальчик, родившийся в Соединенных Штатах, может сделать президентом и что великий может стать бедняком.
Другие разительные примеры того, как грабят и пародят его восточные, является приобретение Гамильтоном, представителем фирмы Маллер и Лэне, огромного пространства земли, в 4 миллиона десяти тысяч акров, с бесчисленными пастбищами на ней. Маллер рассказывает как то нинимую от страны, чтобы назвал свою карьеру разбогатеть, с корзинкой в руке, что он добыл три миллиона: одно для своего партнера Льюиса, одно для родителей во время «кризиса» и одно для самого себя; что, каки он раньше всю карьеру, он владел бы те пятьдесят миллионов Калифорнии, но теперь можно назвать Визиской областью Америки.

В. Д. Хэйвуд.

Революционные проблемы в Америке*).

Настоящая статья представляет собой лишь беглый набросок одной из крупнейших проблем Америки. Огромная страна, просторная более чем в миллион квадратных миль, с могучими горными хребтами, с необъятными полями пшеницы и ячменя, с обширными лесами, с большими озерами, с десятками водохранилищ и многочисленными реками, с колоссальными залежами железной руды и угля, с огромными нефтяными промыслами, с богатейшими жилами благородных металлов, меди и свинца, с производящими этой стране скотоводство с Оффеном и Роулендом, с народонаселением свыше ста миллионов душ,—Америка, это—концентрация предпринимателей всего мира, со ставивших в целом великодушную однородную массу.
Пяти лет оне, какова была прежде она была у них вера, покуда не наступил теперь всеобщий скептицизм, их скептицизм—«векский религия», пред которыми они склоняются колене. Этот скептицизм—«векский религия» порождает пред

медного товарищества (Amalgamated Copper Company) и родовых видов промышленности.
Другой образчик заволашеивания Уолл Стрита—Пер-Пойнт Морган, глава большого банковского предприятия, унаследовавший свои владения от отца—этого кулики, начавшего свою карьеру с монументальной продажи правительству старых ружей во время гражданской войны. Эта-то господин, в компании с Куном, Лебом и прочими, ли подобными, составили сердце и мозг чудовищной, помещавшегося на Уолл Стрите, цепель его находилась в Вашингтоне, в округе Колумбия, где машина капиталистического класса действует, те под именем Республиканской партии, те под названием, теперь, левинизма, диспантрированных, демократичекой своей партии, послужившей во время мировой войны своего предтечей, Вудро Вильсона и его женоу, в сопровождении большой свиты и 16 военных судов, с неограниченными возможностями, в завоевательную экспедицию в Париж. Эти политические партии, которые добивают в сенат и конгрессу членом совета директоров крупных промышленных предприятий, всегда следуют приказам своих членителей-капиталов.
Политические машины того же рода и вида находятся во всех 48 штатах, а также во многих разрозненных.

* Статья взята из № 17 журнала «Социалистический Интернационал». * Милл—доктор. версты.

По РСФСР.

Пленум томского губисполкома.

Справедливый спорт.

На днях в Москве начался двудневный всероссийский праздник спорта, организованный комсомом. В соревнованиях на празднике принимают участие спортсмены всех спортивных организаций; принимают участие спортсмены Петрограда, Харькова, Одессы, Омска и других городов России, а также Финляндии.

Новый налог.

Наркомфин разработал проект декрета, согласно которому всякого рода учреждения, предприятия подлежат обложению единовременным налогом, в размере пяти процентов основного капитала общества.

Коперация и рынок.

Выбежавшие губоветы вступили в борьбу с частным рынком. Ввиду конкуренции кооперации торговля вынуждена понизить цены до пятидесяти процентов.

Помощь Востоку.

В Восточной области хлеба нового урожая, включая пшеницу и просо, хватит только на поровну января, между тем Ара с 1-го сентября приступит к уборке хлеба. Необходимо ходатайство перед администрацией Ара о предоставлении помощи городскому и деревенскому населению.

Замытые хедеры.

Микротом совхозам. Восточный сибирский совхозы играют роль гимназических школ. Еврейская буржуазия организовала ряд гимназий и школ хедеров. По делу обнародованных семи подпольных школ в Москве наряду с приговором об аресте в нарушение декрета и принудительных работ на

пять месяцев, Еврейские рабочие приветствуют это решение.

В народном труде.

МОСКВА. 31. Наркомтруд принял решение об организации главного бюро технических агрономических сил. Задача бюро организовать удовлетворение потребности сельского хозяйства, борьба с безработицей, содействие в изучении опыта совхозов. Бюро призывает учесть всех технических агрономов страны, организует агроном фабричных, госхозов, выполняет консультативные задачи.

На занятиях молодежи.

Учитывая острую нужду в специалистах и кадрах, совхозам ассигнован специальный фонд для выдачи суду земледельческому на селекции на закупку лошадей. Суды будут выдаваться парничкам кооперативам, сельхозобществам и другим объединениям крестьян. Суды будут выдаваться по шести процентов годовых, на срок до 1-го декабря 1924 г. и будут погашаться за частями.

РСФСР и Турция.

Находясь в Москве предствитель великого национального собрания Турции Риза-Нур-Бей по ряду отъездов в Англию приглашен на профессиональный обмен замаринской делегацией, поручено и сфранцузского послов. В своей речи Риза-Нур-Бей благодарил гостей, под черпнул несколько уроков дружественности, отношения России и Турции и глубокого значения этих отношений для народов Востока в их борьбе с империализмом. В этот вечер речи Карахан приветствовал в Турцию нашу, борющуюся за свое освобождение.

В пятницу, 1-го сентября, в 10 час. утра, в «Доме свободы» открылся пленум томского губисполкома. Присутствуют делегаты с мест — члены пленума и почти все заведующие губ. отделами — Николаев. Настроение у всех деловое. В порядке дня: чрезвычайные исторические вопросы, как коммунистическое дело, продовольственный вопрос, местный бюджет, нужды красной армии и др., которые должны наметить основные линии для всей будущей деятельности губисполкома и исполкомов. Открылась заседание пленума, председателем пленума, председателем пленума г. Горнов предлагает регламент ведения собрания: 30 мин. докладчику, 10 минут зачитать слово, 5 мин. на первое выступление в прениях по докладу и т. д. Регламент, как и повестка дня, допущена докладом о губфинотделе, принята.

Задачи пленума.

(Вступительное слово тов. Борнова).

Призываю всех к деловой работе. На повестку дня стоит вопрос хозяйственного строительства губернии. Эта программа работы основана на строгих финансово-экономических предельностях. Сохранять широкие проекты без твердой материальной базы не в наших силах. Сохранить все возможное с тем, чтоб остальные жили нормальной жизнью, вот задача, которая стоит перед нами. Президиум губисполкома вынужден разрешить все эти вопросы на линии производственно-хозяйственного плана губернии.

Пленум губисполкома был занят по вопросам реорганизации губернии и губфинотдела. В области промышленности здесь будут освещены вопросы всероссийского съезда промбюро и совещания крайисполкома при Сто. Разрешая хозяйственные вопросы, мы должны

распределить губово и губернский существующий в большой своей части на местный бюджет, остальную же часть — на поддержку. При обсуждении вопроса коммунистического дела и местного бюджета мы будем поставлены перед логической необходимостью этот вопрос разрешить в направлении слияния коммунистического и губисполкома в один хозяйственный аппарат.

Народное образование.

(Доклад губово, докт. П. А. Орлов)

Новая экономическая линия отрицательно отразилась на деле народного образования, т. е. образовано то, что, по 1-му сокращению отчисл государственных средств на народное образование (по 2-му) оно переведено в значительной части расходов по содержанию культурно-просветительных учреждений на местный бюджет. Неодостаток местных средств заставил нас сократить деятельность губово не во всем трое его отделах: губ. союзу, губпрофбюро и губисполком. По первому отделу была сокращена твердая губернская школьная сеть. Насколько сокращена эта сеть, видно из следующего цифр: по гор. Томску оставлено 33 школы из 6368 учащихся. В 1916 г. было 78 шк. на 11.744 учащихся. В Мариинском о. оставлено 190 шк., в 16 г. было 222 шк., в Кузнецком о. 91 шк., в 16 г. было 155 шк. Всего по Томской губернии оставлено 764 шк. из 47312 учащихся, 1596 шк. педагогического и 833 технических персонала и 8 детских садов на 290 учащихся, 8 лиц педагогического и 6 технического персонала. По губпрофбюро остав

лено лишь 11 проф. технических школ на 895 учащихся, 145 педагогов и 95 тех. перс. В советском учебном заведении, которые имеют по своей структуре лет содержания. Открывается в помощь школы закрытого типа педагогическая техника. По губисполкому все же клубы, кино и театры переведены на кооперацию. Из 46 библиотек которые функционировали в 1921 г., осталось лишь 8. Во всей губернии существует 8 школ для взрослых, имеющих 21 преподавателя. Необходимо увеличить эту цифру до 12 школ и 29 преподавателей.

Сеть детских домов в Томской губернии, набор, возраса до колоссальных размеров. Государство отпущено на их содержание только 2000 рублей, а во время как на 10 августа состояло по всей губернии 92 детдома, приписанных 5762 дет. В детмах имеется 410 руководителей и 461 лицо технического персонала. 13 детдомов с числом 1186 детей состоят на снабжении хозрасхода военных и гражданских, 8 детдомов с числом 491 д. в ведении томского райкома и 10 детдомов с 491 я. у домо, а остальные все же также ложится на местный бюджет.

Сеть культурно-просветительных учреждений по губернии и структура административных просветительных аппаратов должны соответствовать нашим средствам.

Школьная сеть в д. построена с таким расчетом, чтобы была удовлетворена потребность населения в просвещении и при содействии ее расширяема. Местная инициатива и материальная помощь будут одним из важных факторов в деле укрепления существующих культурно-просветительных учреждений. Аппарат губово и его учреждений по сокращению штатов, должен иметь наиболее работоспособный и квалифицированный кадр работников просвещения, достаточ-

но обеспеченный средствами и условиями. В целом доходный бюджет по содержанию сети культурно-просветительных учреждений губернии должен состоять из пяти источников: 1) государственные кредиты, г. е. обр., на оплату труда педагогов и содержание административного аппарата; 2) средства местного бюджета; 3) плата за правоучие в городах и местностях городского типа и договорные обязательства на предмет содержания школ в сельских местностях, покрывающие расходы по хоз. содержанию культурно-просветительных учреждений; 4) определенные суммы ассигновки различными общественными организациями и фабрично-заводскими предприятиями, которые по взаимному согласию приняты культурно-просветительные учреждения на свое содержание и 5) случайные поступления; а) средства комитетов содействия; б) доходы от учреждений губисполкома, использование клубных помещений, поставка спецаппаратуры, концерт, прокат театральные принадлежности и пр.

(Доклад о деятельности губисполкома будет помещен особо).

Промыш.

По докладу губово выступил ряд ораторов, указывающих на то, что в настоящее время нет возможности выполнить дарственную 3-бюджетов от расширения культурно-просветительных учреждений. Надо приложить все старания и тому, чтобы сохранить то, что имеется.

Перерыв.

После вчерашней резолюции по докладу и передаче ее специальной комиссии объявляется перерыв. Члены пленума приглашаются наутро на Пашовый Революции и прену парада томского гарнизона в честь выезда арестованных из пещ школы.

Перерыв.

После вчерашней резолюции по докладу и передаче ее специальной комиссии объявляется перерыв. Члены пленума приглашаются наутро на Пашовый Революции и прену парада томского гарнизона в честь выезда арестованных из пещ школы.

Ликвидация бандитизма в Якутской республике.

ЯКУТСК, 18 августа. По сведениям перебежчиков, повстанцы убили командира Лепского добровольческого отряда Дмитриева, ополчил повстанцев в Тюлюкере. Десантным отрядом парашюта «Диктатор», под командой начальника Мясина, капитана Нельсона. Ополченцы совершили переправу оба парашюта, находившиеся у повстанцев — «Соболь» и «Виринея», взяли два арзета в ценный груз, в числе которого около 7000 пудов чая, 48 мешков соли и крупчатки, 35000 аршин мауфактуры и др. товаров.

В настоящее время среди повстанцев пария развал. Ликвидация бандитизма быстро приближается к благополучному концу. Якутская республика принимает активное участие в строительстве автономной Советской Якутии. Население приветствует гуманную линию по отношению командования Советских.

Власть «Народного управления» восстановила против себя население во всех сибирских поборники, пытки, расстрелы. Помимо продуктов, выманившихся на «законном» основании, повстанцы грабили на селе по своему усмотрению.

Грабленые вещи, привозимые в Омск, спекулируют самыми бесовскими образом. Был организован союз «спасения родины», членский взнос в который устанавливал в 30 рублей золотом. Обиженных жителей, не желающих входить в союз, заставляли платить взнос

принудительным порядком. За несочувствие союзу арест, как за сочувствие Советам.

Многие бежавшие с безумия повращаются и берутся за хозяйство. Кооператоры вынуждены впадать в отчаяние, так как население повстанцев, считающих за восстановление буржуазных без-бандитизма школ.

Хозяйства, даже в восточных, напичканы захваченными бандитскими, значительные подорожки. Особенно тяжело отсутствие лошадей, из-за вынужденного сохранения пшеницы. Отсутствуют безбандитизма жили школы и больницы.

Точных сведений о распространении не имеется. Расстрелы повстанцев по распоряжению следственной комиссии и отдельных офицеров. Населению часто захватывают за оружие, безмолв, один ко, шарики редко. После массовых расстрелов, продовольственных на берегах, река впадает в пролет и пролет и мучения население отшатнулось от бандитов, по инстинкту ненависти к террору.

В Якутии без суда и следствия расстрелян ряд коммунистов, советских служащих и частных граждан. В селе Аликте расстреляны по повелению направи и назло, среди расстрелянных оказались расклевывавшие повстанцев, воев Перегородки и священники Леонид Спасский. Все люди удерживали бывшие царские и полицейские офицеры.

По Красной Сибири.

Угроза урожаю.

Обильно дождей вызывает тревогу среди крестьян Омского района. Основная часть хлеба по дороге. Появление наса грибных вредителей.

Закрытие рынков.

За выполнение в срок масло-жирного налога, по всей Иркутской губернии закрыты рынки на мелочный продукт.

жония правительственного характера и т. д. При этом отдал берет на себя труд по изложению и перебору в центр всех тех масел и жиров, кои могут быть применены в деле хозяйственного возрождения республики.

Обследование сельской местности. Омское губово деление общества защиты растений разослало своих агентов для организации в уездах курсов по обследованию залежей кобыляка. «Красный Крест» в Сибири. Деятельность «Ренка» в Сибири находит живой отклик у учреждений, организаций и частных лиц. Сибторг, например, жертвовал хозов на 1 миллиард рублей, сибирский округ путем сообщения предоставил подвозный состав под врачебно-питательный поезд. Омскому губово большое количество пожертвований. В целях всеобщего распространения для краснокрестной деятельности обследованию Красного Креста уста появилось самую тесную связь с кооперативными учреждениями, все зависит на их представительстве «Ренка» на местах.

Мы готовы.

(По поводу собрания профессоров ВУЗ, бывшего м.—ром Г. Губином).

Гражданская война не кончена, она развивается глубже и шире. Мы это чувствуем, мы это знаем и в предвидим.

Изменились только формы и методы борьбы: вместо пистолета и пушки и пулемета, выступают ныне дипломатия, искусство, литература и наука.

Буржуазная наука и подкупленная буржуазия, умиротворенными буржуазными реставрированными капиталами, гонят революцию, буржуазная интеллигенция в конит-эссы буржуазной идеологии, в лице профессора снова провозглашают старые догматы, старую лозунг: «рабаство, братство и свобода».

Загнившая революция «за стол, в стакане чае», наша томская профессура восприняла духом, успешная внутренне со дня революции она поставила целью своей старое союда-интеллигентства Европы.

Экономическая и духовная мощь, которая обещается предствителем европейского комитета на мочи российских ВУЗ, настолько опьяняет их надежды, что они совершенно забывают те порядки, которые заведены в нашей стране буржуазным государством. Зарывшаяся профессура единственно ориентируется своего собрания преподавателей ненавистного им рабочего факультета, признающего революцию служить делу освобождения рабочего класса из пут буржуазной науки, из тенет буржуазной мысли.

Она забывает, что в просторном государстве и в просторных ВУЗ нет места старым посянам, старому «gaudeamus».

Всякое доверие в силу «русских штычей», капиталистическая Европа делает попытку сморгнуть из «духовного голода» нашей интеллигенции.

Революция сильна; диктатура пролетариата прочнее и крепче для новой борьбы противоположных идеологий.

«Война или смерть, провалам борьбы или уничтожению. Такова постановка вопроса» — сказал мы, следуя Жюль-Занд.

Мы призываем к войне, борьбе. Борьба заветнее нам дух, борьба охватывает нас. Мы в ней готовы. Готовы ли наши враги? — ответит будущее.

Настоящее же таково, что мы с благодарностью принимаем ту же коммунистическую помощь, которую обещает нам европейская интеллигенция. Духовная же мы помогаем не буржуазии. Боевые от нас нам не вернут. Это это так — доказала история, и докажет еще.

В революционной России слово только за революционной интеллигенцией; только она пролетарская классовая интеллигенция может помочь духовную помощь интеллигенции и нашей, и заграницей. Только тот, кто прошел школу революционной борьбы, может признать в интеллигентстве интеллигентом, на основе пролетарской классовой солидарности. Только классовые организации революционной части интеллигенции, могут соблюдать свои чужды, объединять свои борцы за социальную истинную мысль, а не «классовые» объединения Европы, не тем более наша пролетарская интеллигенция и кадетствующая профессура.

Другими «братства, братства и свободы», на принципах научного коммунизма, а не на старых, ложных основах капиталистического строя должны обменять трудящиеся интеллигентские.

Партийная работа.

Всем уездам и райкомам.

В ходе работ установлено, что подчас, а иногда очень часто неясно, когда члены партии самостоятельно, без ведома парткома, подписывают ту или иную работу в заручившись согласием того или иного учреждения оставают работу, куда были направлены соответствующими партийными комитетами и без ведома такового переходят в другое учреждение. Такого положения вносит сильнейшую дезорганизацию в деле ведения учета членов партии.

Губком, указывая на такую некорректность и на явное нарушение партийного устава, предостерегает:

1. Всем уездам, райкомам и предпартийным явнее строго следить за тем, чтобы ни один член партии и кандидат без предварительного согласия и ведома того или иного парткома не был бы принят на работу.

2. Всем членам партии, возглавляющим или иным учреждениями, подписывая ту или иную работу, не допускает приема на работу кандидатов и кандидатов партии.

3. Под личной ответственностью членов партии, возглавляющих учреждения, в 3-дневный срок проверить коммунистический состав учреждения и в случае, если окажется таковым, то немедленно их уволить и направить в соответствующий партийный комитет.

ПРИМЕЧАНИЕ: По отношению к учреждениям, находящимся в г. Томске — направлять в орготдел губкома. Секретарь губкома СТРОГАНОВ, Завотделом КАМИНСКИЙ.

Наша изобретательность.

Тов. Незнамов.

В России — классичекой стране неограниченных возможностей, где изобретательность не предстает вей, нет, нет, — а где — нудно в терминалах.

Некий Новороков, по профессии химик, что называется, на все руки мастер не только своего дела. Он стремится создать, что бы ни было новое, полезное для общества. Между прочим, он создал синтетическое производство; привнес в то, из которого то материал делает вер, конскую масть, натуральный спирт. Из соединенный тех-же на терминалах ему удалось составить шадкость под названием «красное масло».

«Средство для лечения почти всех животных. Масло это испытано. Оно дает хорошие результаты. Изобретатель изобретатель получил патент на свои изобретения. Каналя то комиссия вела у него с пуд этого «красного масла» или «антискобию» и перенала в лабораторию ветеринарного отдела губисполкома. Прошло уже месяца три — результаты никакие. Пробовали спрашивать, говорят, еще пуд два надо исследовать. О исследовании надо поспешить. Н. О.

Томская промышленность.

На Машиностроение.

Завод Машиностроения, находящийся в технологическом институте, обещает, главным образом, предпринять — фабрика, завод, мельница и сельско-хозяйственный инвентар Томской губернии. Иногда завод получает заказы машины строительного характера и из других губерний. В настоящее время Машиностроение исполняет не своим чертежом и проектом выданные для новополювской электростанции. Обещание металлообрабатывающей промышленности для обеспечения всех предприятий заказа

ни претупило и организации эти агентов. Меры, предпринятые объединением в увеличении заказов, следовательно, производительности предприятия, достигли, несмотря на ряд неблагоприятных условий, положительных результатов. Это говорит следующие цифры. Стоимость работ Машиностроения в течение по месяцам увеличилась:

Январь 23-го. 68547 р. (в декабрь 22 г.), февраль 118893 р. 50 ц., март 326853 р., апрель 202693 р. 50 ц., май 536340 руб., июнь 535156 р., июль 704050 р.

Учет населения г. Томска.

Ввиду неудовлетворительности характера текущей регистрации населения г. Томска (за последние годы (пропуская многих случаев приезда в Томск, везда, рождение, смерти, предположение похорон, что они регистрация не подпадают к т. д.), местной адресной эти часто отсутствовали, что не давало правильно ответы на обращаемые к нему (запрос), а иногда и совершенно не может отвечать на них.

Эта неадекватность отправляла или столь важной функции, как вообще неурядица, и отделились лица необходимых им справка об адресах жителей г. Томска, привела губернский отдел управления к мысли о необходимости провести общую перепись населения города, что привело материалы адресного сто на в должное состояние.

Перепись населения касается всех жителей г. Томска и его пригородов независимо от пола, возраста, социального или служебного положения отдельных лиц. На числа регистрируемых будут исключены лишь те лица, проживающие в казармах.

Порядок регистрации начнется с 1-го сентября. Все территории, на которые которой будет учитываться, будет разбита на районы, и день учета будет для каждого таковой, заранее определен. За благоприятно в отдельных гор жилищных начнется выдача домохозяйств, обеспечивающие им быстрее и радикальное изменение своих «адресов». С гордостью раскрасивают они о том, что «сейчас покрывают крышу своего дома, а затем приступят к уборке хлеба и огородам». В свободное от работы время им предоставляется возможность навещать в городе родных и знакомых. И тот факт, что дети с ехотой и аккуратно волеяра ездят в «волея», лишний раз свидетельствует о том, как за сравнительно незначительный промежуток времени они привлеклись в колонии, «как «свои» на отведенном им участке. Много результатов, причем, и не год дать удалось превратившись на практике трудовой принцип, принцип «одной работы, одна физическая трудом».

С осени дети будут обучаться в школе; педагогический персонал уже назначен; время грамматики, их будут обучать также и ремеслам.

Одно из основных мероприятий по борьбе с детской преступностью, как видим, получило свое осуществление.

Колония для малолетних.

В нескольких верстах от города зрела смешанного леса уютно гнездились несколько домов—двухэтажного типа; прилегающие к ним поля и огороды обильно плодоносили. Визителем при взгляде на «новорожденную колонию».

Все говорит за то, что мы имею дело с налаженным маленьким хозяйством, забитым бережливой омытой рукой.

Тяжело было бы искать при знакомом времени: ни в обстановке, ни в «поведении» — их не найти,—перед вами по преимуществу нормальные приличные люди, оставшиеся, кстати сказать, не испорченной для нас привычкой к разорению в невольном благоприобретенном в невольной детской нежности «обстановке»,—это вменяемые обитатели колонии; в ближайшее время они должны быть переведены на работу, а их место займут содержавшиеся в местах заключения несовершеннолетние, увеличив тем самым другую группу «повелевцев», оказавшихся отсталыми своих сверстников, т. е. раньше их успели попасть в условия колонии.

В обновляемой церкви.

Церковная революция в Томске и Томской губернии идет вперед, большими шагами, с каждым днем подхватывая своими волнами все новые массы верующих.

Ввиду в губернии иронический перевернутый благочинных и благочинных советов, при чем на смену застарелых в старине и кеословых поит дух времени отцов духовных идет молодежь прогрессивного духом. Ввиду не возобновляются и приходские советы, на которых выматывают те из «верующих», которые вносят в патриархат Тихонова никак не могут,—или просто не хотят,—понять, что дело корнями—вера, а не попятка.

Брунним приобретением для Томской церковной революции является вступление в ряды ее борцов новоблагочинного епископа Софрония, приглашенного и уже прибывшего на томскую кафедру.

Новый томский епископ Софроний в заседании томского церковного управления определенно за

бил базисом. Стал ходить по вагонам. Целый ряд вагонов, занятых тремя или пятью женщинами, оказалась вагонами «особого назначения». Не присутствуя. Забронировано. Назначены им поселения в вагонах III класса, предварительно отраз свои мысли по поводу, предложив ему проводить нас в оперативный пункт на ст. Тайга. Он долго не соглашался, бранил нас, но оставал нас в вагонах. Но этим дело не кончилось. Явились военный контроль, и снова брани, ругань и все прочее. Наконец, нас доставили в оперативный пункт на ст. Тайга. И здесь нас встретили, как преступников. Дежурный оперативного пункта нам как раз привлекательно следующие: «Мы вас знаем, как вы садитесь зайцами. Вы получаете командировочные и хотите прокатиться на паровозе и т. д. С 1-го сентября вы будете получать по 6,000 руб. с каждого. Деньги у нас не оказалось. Дежурный объявил нас арестовать, и только после переговоров с начальником пункта мы были освобождены».

После этого мы спрашивали, что это? Бронирование или издевательство? Ну, как же было в оперативном пункте составить на нас протокол без ругани и издевательств? Или доверие, выраженное к нам аж жерско-суджанскими рабочими, ни к чему не обязывает железно-дорожников? **В. Вайнон.**

Дневник происшествий.

Углубление лавин. В ночь на 24 августа было произведено вооруженное ограждение лавин карманным орудием (в Лавинской вол.). Одни из злоумышленников, Исаков Кендигит, раненый, через несколько часов скончался. Остальные злоумышленники скрывались.

Турки в Урутинской волости 24 августа обнаружили два трупа. Один из убитых оказался гр. Назаров Захар. Другой оказался неопознаваемым. Смерть. В ночь на 14 августа в с. Ново-Рождественском загорелся 2-й гумна с имовольными хлебом. На селенье села расприказав владимиром с двумя лицами, злоумышленники в подвале. Одни на выновок по жару, убит милиционер при попытке бежать.

Спорт. Бега.

В воскресенье, 8 сентября, на ипподроме состоялся 16-й день бега степных лошадей. Шедшая почти без перерыва два дня ледяная погода, а также и по времени состоявшийся дождик были превращены во что-то невозможное, а также душный вливающий ветер не давал возможности лошадям проявить хорошую скорость. Победил был породами. Несмотря на тяжелые испытания «Рыцарь» и

Действия и распоряжения местной власти.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 531

томского губернского исполнительного комитета.

Сентября 5 дня 1922 года.

На основании декрета ВЦИК об отмене частной собственности на недвижимые имущества в городе Томске постановлено: в пределах домов от 8/VIII—21 г. и постановления III сессии ВЦИК от 23 мая 1922 года (о 6) 2-го тумбисовского участка и о в: включить дополнительно в список муниципализируемых домов по городу Томску нижеуказанные недвижимые имущества:

1. Большая Киричнина улица, № 4.—Лагунова, ул. Базисского, № 10.—Веревниковой, Неваляева ул., № 24.—С. Ореховой —на «Волея», Захаровичской пер., № 9.—Палина, Сиваская ул., № 24.—Ложников, Большая Подгорная ул., № 29, Вилларский ул., № 25.—Овощной, Бульварная, № 7.—Володарской, как имущества безхозяйственных.
2. Ул. Карла Маркса, № 10.—Дашенского, Карповский пер., № 3.—Рыжкова, Карповский пер., № 1.—Шалрина, Карповский пер., № 4.—Трицова, ул. Карла Маркса, № 16.—Плотниковой, Иркутская ул., № 14.—Дашенкова, Солоня ул., № 3.—Киселевских, Коммунистический пер., № 5.—Толкачевый, Хвойковский пер., № 9.—Хворостова, Замятская ул., № 8.—Родомы, в силу фактического владения государственными учреждениями до 23 мая 1922 года, а также по причине их безхозяйственного состояния.
3. Никитинская ул., № 2, Герасовская ул., № 13, ул. Кады Маркса, № 23, Коммунистический пер., № 32, Тимирязевский пер., № 46, Нагорный пер., № 7, Советская ул., № 36, Татарская ул., № 3. Большая Королевская ул., № 31 и 41, ул. Р. Лисковской, № 46, 37 и 65, Велезерская ул., № 21, Петровская ул., № 9, Воскресенская ул., № 12 и 13, Ефремовская ул., № 18, Гоголевская ул., № 31, Ярославская ул., № 21 и 23, Знаменская ул., № 18, Нижегородская ул., 43, Тополевая ул., № 8, Малоземельная ул., № 11, Аннинская ул., № 12, как имущества, находящегося в ведении в фактически владении губисполкома.

Предгубисполкома КОРНЕВ
Секретарь КОНДРАШОВ.

Объявления.

- Губземуправлению** нужны опытные бухгалтеры, счетоводы, с солидной практикой, и машинистка-корреспондентка. Обращаться к заведующему финансов. отд. **М. Ш. Э. Л. З.**
- В ДАМ, МАСТЕРСКИ** ише Э. Л. З. принимаются заявки специалистов преподавателей испан., акустике. (Воскрес. гор.), Карповская ул., № 7, кв. 6. 1-2018
- Купим БРЕЗЕНТ** типографии Печатно-Издательского Т-ва, Тимирязевский пр., № 2. 1-5-1915
- Утерян паспорт** на имя Басолова Петра. Считать недействительным. 1-0160
- Утерян паспорт** на имя Алексеева Басова. Считать недействительным. 1-2043
- Утерян паспорт** на имя Юрия Чернышова. Считать недействительным. 1-2034
- Утерян паспорт** на имя Евгения Вас. Гиполовского. Считать недействительным. 1-2039
- Утерян дубликат наглядной** № 4782, военного транспорта, на имя Агапатовой Э. Считать недействительным. 1-2036

ГУБКОММУНОТДЕЛ

объявляет 8-го сего сентября, в 12 часов ил, торги на продажу шести лошадей.

Торги состоятся в хозбюро губкоммунодела (ул. Гоголевской ул. Ново-Николаевского пер., № 8). 1-2-1250

МЕБЕЛЬНАЯ ТОРГОВЛЯ

Матвея Исаевича Матушевского.
Томск, Вязовая площадь, корп. № 7, лавки № 12 и 13 (около моста).
Имеется в продаже ВСЕВОЗМОЖНАЯ МЕБЕЛЬ, а также ПОКУПАЕТСЯ и принимается на комиссию разная мебель. При магазине имеется мастерская столярная, обойно-драпировочная и мебельная. Принимаются в ремонт и делается новая разная обстановка квартир, контор и магазинов. 1-2-1982

Объявление.

1-й район объявляет на 8-е сентября с.г., в 6 часов вечера, в Дворце Труда, общерайонное собрание.

И повестка дня:

1. Доклад о губартконференции и всероссийской партконференции
2. Отчет райкома.
3. Отчет ревизионной комиссии.
4. Выборы райкома в ревизионной комиссии.
5. Текущие дела.

Явка для всех членов и кандидатов, в порядке партдисциплины обязательна.

Секретарь райкома РОЖЕНЦЕВ. 1-3-1267

Объявление.

Степавак настоящим водит до сведения гр. Бемашев Польши, что запись на аттестаты будет производиться 6, 7, 8 сентября. Об отправке будет объявлено особо.

Зав. отдележка РАЗОМАЗОВ. 1-2-1261

Объявление.

Томская губернская военно-инженерная дистанция получает годный вооруженный провоз и другие принадлежности электрического освещения.

О потребных материалах и их количестве направится в строительном отделе губиды, Черепичная, № 24, в часы занятий. Продажи с долами принимаются там же до 10 сентября.

Пов. начубид ТИХОНОВ. Воевод. (подпись). 1-2-2044

Губкоммунодел.

сообщает, что 8 сего сентября, в помещении сего, в 12 ч. дня, назначены торги на отдачу в аренду мест в рыбно-рыбной лавки № 6 в гостином ряду.

Завгубкоммуноделом ОБРОСОВ. (подпись). 1-3-1256

НА 7-ое СЕНТЯБРЯ С.Г. НАЗНАЧАЮТСЯ ТОРГИ НА ПРОДАЖУ ВЫБРАКОВАННЫХ ПОШЕДОВ.

7 сентября, в 7 часов вечера, в актовом зале университета состоится сессия СОВМЕСТНАЯ СХОДИКА СТУДЕНТОВ ТЕХНОЛОГОВ и УНИВЕРСАЛ ТОВ, на которой выступят с докладом делегаты европейской помощи студентам, гр. Гарольд Гибсон. На этом собрании будут выданы 2 преста- вителя от студенчества в комиссию по оказанию помощи студентам томских ВУЗ.

Член правл. института НИКИФОРОВ. 1-1-1251
Член прав. унивр. ДЕВЯТОВ.

Промышленный отдел томского губсоюза

принимает заявки на:

- 1) выработку драбы из синтетического волокна
- 2) выработку мужских дамских и детских шинелей
- 3) расческу разных сортов шерсти.

Продажа: разнообразно, принятого веса фруктового сока, приготовленного из химически чистых высшего качества материалов, под непосредственным наблюдением областного специалиста-инженера.

Получать: в расписной форме, бутылку-шпинюну и этикетку, с предложением обратиться в часы занятий в помещении промбюро губсоюза, Томской пер. 7. 1-2-0261

Томская районная военно-инженерная дистанция (бывш. Губвид)

объявляет ТОРГИ в пятницу, 8 сентября, в 12 часов дня, в помещении Райвиз, Черепичная 24, на продажу бракованного лагера и материалов при от. Томск 1-6, гвоздиль железа, кирпич, желез. поковки, оконных переплетов, лес, материалы, дровяных и строительных и проч. с работой по разборке сооружений. Осматривать бараки ежедневно от 2 до 4 ч. дня. Справиться барак бывш. хлебопекарни. Условия продажи и торги узнать в райбюро в часы занятий.

Помначубид Тихонов. Воеводком Топляев. 1-2-2031

КНИЖНЫЙ И ПИСЧЕБУМАЖНЫЙ МАГАЗИН ПОЛНОМОЧН. ПРЕДСТАВЕТ СИБГОСИЗДАТА

Томск, пер. Нахичеванца, № 14.

ПОЛУЧЕН БОЛЬШОЙ ВЫБОР НОВИНОК ЛИТЕРАТУРЫ:

Рожков—Русская история т. II и III.
Овсепико-Куановский Д. Н.—Н. В. Гоголь.
Его же—Л. П. Толстой.
Иванов-Разумник—Заветное, Черная Россия.

А. Блок—Записки мечтателя № 6.
Его же—Возмездие.
Бросов В. Дали.
Пастернак «Сестра моя жизнь».
Андрей Белый «Котик Летев».
Келлерман—«9-е Ноября» и др.

НАУЧНЫЕ КНИГИ.

Лурье—Отчеты болезни.
Пенкинтра и неврология, вып. 17.
Востик хирургии.
Волков—Аграрно-экономическая статистика.
Михайловский Ф. И.—Таблицы гидравлического расчета.
Гюте—Справочник для инженеров в 3 т.

Русский Физиолог. журн. т. 5, вып. 1, 2, 3.
Медицинская Газета № 8.
Красный Арханг. журнал т. 1.
Знамя Рабочей Косы № 2-3.
Лента—Что делать?
Работа вчераша за границей.
Лиян Браун—Женский вопрос и мл. дру.

КАНЦЕЛЯРСКОЕ И ПИСЧЕБУМАЖНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

Имеется в: Конторские книги, туш, чернила, штемпельная краска, карандаши, перья, тетради университетские, общие, бумага разных сортов, копировальная бумага, пропускная и проч. Магазин открыт с 10 ч. до 4 ч. вечера.

1-1260 Управляющий магазином Госиздата Е. Клей

Томское Печатно-Издательское Т-во.

Тимирязевский пр., № 2. Тел. 355.

Вышли из печати и поступили в продажу ПРАВИЛА И ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПО ЖИЛИЩНЫМ ВОПРОСАМ.

Содержание: От Издательства. Углубление лавин. Сопольские жилищ. Квартирная плата. Веселение и выселен. Углубление.

Домовые комитеты. Жилищные инспекторы. Форм акта о сдаче жилья в наем. Форма акта обратной сдачи помещений.

Цена 200 руб. вып. 22 года.

Продается в конторе типографии Товарищества. Тимирязевский пр., № 2, верхний этаж.